

作家墨白故乡献大作



签名售书活动现场

□记者 田孝臣/文 通讯员 梁海燕/图

本报讯 2月19日，元宵佳节，著名作家墨白先生应邀回到故乡周口，在五一文化广场大型图书展厅开展文学讲座和签名售书活动。

墨白，本名孙郁，淮阳县人，我国新笔记小说的奠基人、著名作家孙方友先生的胞弟，因其在文学创作上的成就，1998年调入河南省文学院从事专业创作，并先后担任河南省文学院副院长、河南省作协副主席。墨白的小说以对人类的精神探索和文体的叙述试验而著称。西北大学高俊林博士认为，墨白是新时期以来在中国本土成长起

来的既具有现代先锋意识又包含着古典忧患意识的当代作家，因而他笔下的“颍河镇”得到国内文学界的广泛关注。众多学者和评论家从不同角度读出了墨白小说中不同的文本价值和社会意义。墨白小说作品的语言、形式和思想，以及普遍的象征价值，都达到了中国当代文学引领者的境界。

恰逢元宵佳节，墨白先生与故乡的老朋友、读者握手聊天。著作等身的墨白先生就像他笔下颍河镇的慈祥长者，亲切和蔼，充满智慧而又散发着家乡泥土的气息。初春的寒冷挡不住文友读者的热情，大家纷纷簇拥着墨白先生签名合影。

打破世俗枷锁

沈丘女教师“零彩礼”牵手兵哥哥



王欢和张磊

□记者 陈永团 文/图

本报讯 “我们结婚不要彩礼，那是因为感情是买不到的，婚姻不能靠金钱来维持，幸福生活得靠自己的双手来创造。”近年来，随着攀比风盛行，女方向男方索要的彩礼少则十几万元，多则二十多万元，逐渐演变成社会一个恶疾。近日，沈丘县女教师王欢不要新房、彩礼，与空军某部现役军人张磊领证结婚的做法得到众多亲朋好友的点赞。

新郎张磊是空降兵某部新闻报道员，从军10年来先后荣立三等功两次，获“优秀士兵”称号3次，是一名非常优秀的军人。新娘王欢毕业于周口师范学院，现为沈丘县某高中化学老

师。去年张磊探亲时，二人经人介绍一见钟情，逐渐相识、相知、相恋。如今，二人决定结婚。按照当地习俗，结婚前男方不仅要在县城买新房，而且还要给女方很多彩礼。二人商量彩礼时，王欢主动提出“零彩礼”的想法，这让张磊感到很意外。王欢说：“现在‘天价彩礼’让很多家庭背负重债，这样真能幸福吗？我认为真正的幸福是靠两个人的包容、理解和共同奋斗得来的。”

王欢的父母听了女儿的想法，为自己孩子的懂事竖起了大拇指。王欢的父亲激动地说：“老爸尊重你的意见，为有你这样的女儿骄傲。”

随后，二人于2019年2月14日领证结婚。

用辛勤劳动 唱响我们的时代主旋律

